

“白衬衫” 好威猛

昨天,有网友在常州的网站发帖寻找一位好心人,“一个穿白衬衫的男子帮我擒住了抢包的青年。”此帖引起了不少网友的关注,眼尖的网友发现白衬衫男系着“Police”的皮带。记者调查发现,白衬衫男是高新区公安分局小河派出所民警费学成,他在下班路上听到群众呼救声,骑着自行车猛追两条街,将抢包男子擒住。当时,嫌疑人手中持有一把已经打开的仿瑞士军刀的刀具,好在老费迅速果断,没给他出手的机会。

昨天早上,网友“无言得”在网上发帖称,要寻找一个好心人,对他道声谢谢。他说:“前一天晚上七点多,在小河广场附近,老婆的包被一小青年抢了,危急时刻,一位白衬衫男子骑自行车从劫匪身边经过,跳下车子一把将其摁倒在地,之后劫匪被巡逻警车带走了。”发帖人说,好心人看上去50岁的模样,听见他们大喊“抢包”,立刻蹬着自行车往抢匪的方向追,“我们在后头追,追了两条街,看到那好心人已经将抢包人给压在地上了。”“当时我们到了派出所,正好碰到那好心人要走,匆忙之下就用手机拍下了一张好心人的照片。”

此帖引起了不少网友的关注,网友们称,如此见义勇为值得赞扬。眼尖的网友发现身穿白衬衣的好心人用的皮带上印着“Police”,便猜测他是警察。

记者从常州警方了解到,见义勇为的“白衬衫”还真是警察,是常州高新区公安分局小河派出所民警费学成,1986年参加公安工作,今年52岁,人称“老费”。

10月28日20时许,老费下班后和往常一样,换便装骑自行车在辖区四处转转。当他骑车至孟河镇南大街时,有人急呼:“抢东西了,快去抓人。”老费听后,立

■骑车猛追两条街,一把摁倒抢包男

■原来猛男是警察,下班路上见义勇为



在日常工作中老费更是一把好手 资料图片

马朝着求救者指的方向望去,看到有个人影在狂奔,立刻骑着自行车追过去。追了两条街后,在华美超市西边弄堂口发现一名男子形迹可疑,且手中拿着一只女式钱包。老费迅速跳下车,上前将其制服。这时,嫌疑人手中持有一把仿瑞士军刀的刀具,已经打开。好在老费非常果断,嫌疑人没有回旋的余地。

事后检查,除了右脚膝盖蹭破外,老费未有其他伤。

据小河派出所教导员蒋松介

绍,老费因年纪原因,身体一直不大好,但一直坚持上班。担任社区民警期间,工作丝毫不打折扣,下班后骑车在辖区四处转转也成了老费了解辖区状况的老习惯。此次遇上群众遭到抢劫,老费的猛劲儿便上来了。谈及当时的举动,老费告诉记者,“那种时候我不上,谁上!必须是我!”

经审查,抢夺嫌疑人为周某,是个90后,沐阳人,因没钱一时冲动起了抢劫的念头。昨天,周某已被刑事拘留。 奚静文 葛小林

市井万象

冒充线人敲诈“嫖客” 五千块换来半年刑

利用某些人“做贼心虚”的心理,男子刘某、唐某竟冒充“线人”敲诈钱财。近日,武进法院开庭审理了此案,刘某、唐某犯敲诈勒索罪分别被判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币三千元。

今年6月,在常州打工的苏北人刘某发现了一个生财之道:他发现武进某处有一些无名理发店,经常有男人进进出出,估计有人在此卖淫嫖娼。他估计这些人做了“坏事”,总有点心虚,便打算谎称自己是派出所的“线人”,向这些男子敲诈钱财。在刘某的提议下,唐某也加入了行动,帮刘某开车。

确定“方案”后,刘某便和唐某在小理发店门口守株待兔。6月10日,第一条“鱼”上钩了。刘某一看从理发店里有男子走出来,马上正色上前拦住对方,说自己是派出所的“线人”,早就埋伏在此,对方的嫖娼情况已被他们掌握,要罚款的。看对方对自己的身份有所怀疑,刘某便叫唐某打电话给派出所某队长。见此情形,对方立马软了下来,翻遍口袋也只有20元钱,就在刘某的要求下把手机也交了出来。

紧接着,刘某和唐某在一个月内又两次实施敲诈,获得人民币3200元。7月4日,正当两人在进行第4起敲诈时,被警方当场抓获。

虞宙 刘国庆

大意不得

可疑男子靠得太近 转眼发现手机没了

在医院体检身体,接过电话后,刘女士将手机放进了口袋,刚过10分钟,手机就被他人偷走了。好在刘女士及时发现,与众人一起将盗贼扭住。

刘女士今年28岁,家住武进区南夏墅街道,10月26日上午8时15分许,刘女士来到天宁区博爱路一家医院二楼4楼等待体检,接过一个电话后,便将手机放在上衣口袋内,10分钟后却突然发现她这个月刚买的白色iPhone4S手机不翼而飞了。吃惊之余,刘女士回想起刚才有个中年男子曾经故意靠近过她,于是赶快寻找那个可疑男子。后来,在众人的帮助下,把那个还没来得及逃跑的男子抓住,随即报了警。经审查,该男子姓赵,今年60岁,吉林省辽源市人。赵某对自己盗窃刘女士手机的犯罪事实供认不讳。10月27日,赵某被警方刑事拘留。

无独有偶。10月25日17时20分许,家住新北区的李某到天宁区关河东路大润发超市购物,将包放在购物车上,半个小时后李某发现包失窃,包里有iPhone4s手机、现金600元和一根价值7000余元的白金项链。幸好发现及时,超市里的多名顾客一起将涉嫌盗窃的青年男子抓获。

经审查,该女子姓陈,17岁,四川省成都市人,当时在大润发超市二楼清洁用品排队处,趁李某不注意,拎走了她的拎包。 周孝春 葛小林

后续报道

横穿马路 两女生被撞飞

肇事司机被批捕

10月15日晚,常州两名女大学生横穿马路被撞飞,肇事驾驶员弃车逃逸(现代快报10月17日封21版报道),引起广大市民的关注。昨天,常州交巡警部门发布消息称,肇事者陈某于10月30日被常州市钟楼区人民法院依法批捕,涉嫌罪名为交通肇事罪。对于此前外界猜测的,肇事者是否有酒驾行为,交巡警部门表示,从警方调查情况来看,没有证据证明肇事者有酒驾嫌疑。但肇事者在事发路段为超速行驶,因此,对这起事故负主要责任。 葛小林

电梯打摆子 把人摇昏迷?

■业主:住院花了一万多块,你赔

■电梯维护公司:质量没问题,打官司解决

当事人:被电梯摇昏迷,醒来发现在2楼

昨天下午,在常州中医院11楼病房,伤者姜女士对记者说,她家住在紫云苑小区24栋甲单元12楼。10月12日早上,她和丈夫去一起去自家田里干活,8点40分左右回家拿化肥。从家里出来,姜女士走进电梯,和往常一样,随手按了1楼的按钮。紧接着电梯便发出“嘭”的一声响,然后产生摇晃。姜女士说,她当时就晕了过去。等醒来时,电梯内一片漆黑已经停电,手机没有信号,门也打不开。当时急得不知如何是好,后来想起电梯里有呼救按钮,便借着手机上的灯光,按了一个黄色按钮求救。

姜女士说,等电梯维修工把她救出来时,才知道自己已经在2楼了,也就是说电梯从12楼坠到了2楼,而且还困在电梯里半个多小时。“出了电梯,2楼的邻居搬来凳子让我坐了一会,然后走到1楼时,我就感觉腰部背部疼痛不已,手脚发抖头晕想吐。最后物业和电梯公司的人把我送去了医院。”姜说,她腰部软组织损伤,两耳耳石脱落。住了18天医院,现在腰部腹部还有疼

痛,听觉时好时坏。

姜女士的丈夫刘先生对记者说,事发后他找物业,物业说电梯问题不是他们负责的,让他去找电梯维护公司解决。找到电梯维护公司时,对方一名姓高的经理起初表示先救人,他们会承担责任和医疗费用。但是在交了1万多元医药费后便不管了,现在还欠着医院1500元医药费。刘先生说,现在首先得把妻子的病看好,才会和电梯维护公司协商解决此事。

物业:从12楼坠到2楼是对方一面之词

记者前往紫云苑小区,物业公司沈主任说,事发当天,物业中心接到电话后,立即通知了电梯维修工,最后是在3楼把姜女士救出来的。至于姜女士所说的电梯从12楼直接坠到2楼,仅是她的一面之词,因为现场没有其他人,也没监控录像等证据。“电梯都有紧急制动装置,最多下落2层便会停止。”

紫云苑小区电梯修理工陆师傅说,10月12日上午9点40分,他刚巧在25栋检查电梯,接到电话后便立即赶往24栋救人。从现场检查的情况来看,是楼房底层

渗水引起安全回路开关接触不良,造成电梯急停,不可能出现从12楼直接坠落到3楼。

电梯维护公司:希望能走法律途径

随后,记者向负责电梯日常维修维护的常州隆芝达机电工程有限公司了解情况,该公司高经理解释说,事情发生后,他们一直积极处理此事,包括姜女士家人提出要去常州中医院住院,指定科室医生为其治疗,这些公司都做到了。但是住院半个多月,拍了X光、做了CT以及核磁共振,均没有查出姜女士身上有任何骨折或其他问题,住院检查等费用共花去1.2万元。住院期间,连姜女士查出来患有便秘的治疗费也是公司出的。

“虽然查下来没问题,但是她还要住在医院,且无休止问我们要医药费。”高经理最后表示,希望通过法律途径解决此事。

高经理还说,24栋的电梯因为楼底渗水,安全回路开关确实会接触不良,目前已经全部更换了新的。另外,电梯每年7月都要进行安检,不存在重大安全质量问题,更不可能直接从12楼坠到二楼。 姚斌

“坐电梯发生坠楼,责任谁来负?”昨天,市民刘先生向现代快报热线86803110打来电话反映,他的妻子在小区单元楼乘坐电梯时发生故障,电梯从12楼坠至二楼,使他的妻子当场昏迷。事发后,物业和电梯维修公司推卸责任。针对刘先生的说法,电梯维修公司负责人表示,电梯每年接受年检,没有安全质量问题,仅是安全回路开关受潮接触不良,不可能从12楼直接落到二楼。另外,当事人在住院后身体没有查出任何问题,还是不肯出院,无休止索要医药费令他们很头疼。希望通过法律途径解决此事。